

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 37

09-08-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

എം.എസ്.എം.ഇ.കളുടെ പ്രവർത്തന വിപുലീകരണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ, ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ , ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ, ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ചെറുകിട, സൂക്ഷ്മ, ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെ (എം.എസ്.എം.ഇ) പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ സംരംഭകത്വ വർഷം പദ്ധതി എത്രത്തോളം വിജയകരമായിരുന്നുവെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സർക്കാർ, 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം "സംരംഭക വർഷം" ആയി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി 'ഒരുലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്തു. ഒരു വർഷത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഒരു ലക്ഷം പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതായിരുന്നു ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യം. പദ്ധതി ആരംഭിച്ച് 245 ദിവസം കൊണ്ട് പദ്ധതി ലക്ഷ്യം കൈവരിച്ചു. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം 139,840 പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് 8422 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 300,051 പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടു.</p>
<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ ആയിരം എം.എസ്.എം.ഇ. വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെ മൂന്ന് വർഷത്തിനുള്ളിൽ നൂറ് കോടി വീതം ടേണോവർ ഉള്ള സ്ഥാപനങ്ങളാക്കി മാറ്റുവാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) <div style="border: 1px solid black; padding: 10px;"> <p>കേരളത്തിലെ MSME-കളിൽ നിന്നും തിരഞ്ഞെടുത്ത 1000 MSME-കളെ ശരാശരി 100 കോടി വിറ്റുവരവ് ഉള്ള യൂണിറ്റുകളായി 4 വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരാനുള്ള പദ്ധതിയാണ് മിഷൻ- 1000.</p> <p>വസ്തുനിഷ്ഠവും സുതാര്യവുമായ തിരഞ്ഞെടുപ്പു സംവിധാനത്തിലൂടെയാണ് MSME -കളെ സ്കെയിലിൽ അപ്പ് സ്കീമിനായി തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്.</p> <p>1. സ്കെയിലിൽ അപ്പ് മിഷൻ പദ്ധതിയിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നതിന് MSME-കൾക്ക് ആവശ്യമായ യോഗ്യതകൾ:</p> <p>1. UDYAM രജിസ്ട്രേഷനോടെ കേരളത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ഒരു MSME</p> </div></p>

			<p>ആയിരിക്കണം</p> <ol style="list-style-type: none"> കുറഞ്ഞത് 3 വർഷമെങ്കിലും പ്രവർത്തനത്തിലായിരിക്കണം (2023 മാർച്ച് 31 വരെ) ഉത്പാദന/സേവന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവ ആയിരിക്കണം <p>2. പദ്ധതിയിലേക്ക് അപേക്ഷിക്കാൻ ഒരു ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് നിക്ഷേപം, വാർഷിക വിറ്റുവരവ്, ലാഭം, ശേഷ വിനിയോഗം, കയറ്റുമതി, ജീവനക്കാർ പ്രമോട്ടർമാരുടെ CIBIL സ്കോർ, മുൻഗണന: മേഖലയിലുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ, ലഭിച്ച സർട്ടിഫിക്കേഷനുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ തുടങ്ങിയ, പോർട്ടലിൽ MSME-കൾ സമർപ്പിച്ച വിവരങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കി, ഒരു സ്റ്റോറിംഗ് മാനദണ്ഡം ഉപയോഗിച്ച് എംഎസ്എംഇ -കളെ റാങ്ക് ചെയ്യും. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് മികച്ച 1000 യൂണിറ്റുകളെ സ്കെയിൽ അപ്പ് മിഷൻ പദ്ധതിയിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കും.</p> <p>3. സ്കെയിൽ അപ്പ് മിഷൻ പദ്ധതിയിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള വിവിധ പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ:</p> <ol style="list-style-type: none"> മൂലധന നിക്ഷേപ സബ്സിഡി പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പയുടെ പലിശ സബ്സിഡി സ്കെയിലിംഗിനായി ഡിപിആർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം <p>തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഓരോ എംഎസ്എംഇ-ക്കും വിവിധ സ്കെയിലിംഗ് അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ അവരെ സഹായിക്കാൻ വ്യവസായ വകുപ്പിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നിയോഗിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച എം.എസ്.എം.ഇ.കളുടെ വളർച്ചയ്ക്കായി പുതിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച എം.എസ്.എം.ഇ.കളുടെ വളർച്ചയ്ക്കായി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിനു വേണ്ടി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p><u>നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ.കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതി</u></p>

			<p>നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ-കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്ന് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളിൽ നിന്നും ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനു പിന്തുണ നൽകുന്നതിനു പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതിയാണിത്.</p> <p>ഉത്പാദന സേവന മേഖലയിൽ നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതും 31/3/2023 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ കുറഞ്ഞത് 3 വർഷമായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നതും സ്റ്റേയിൽ അപ്പ് മിഷനിൽ നിന്നും വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആണ് പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനു അർഹതയുള്ളത്. പദ്ധതി പ്രകാരം യൂണിറ്റിന്റെ വിപുലീകരണ പ്രൊജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനും, സ്ഥിര മൂലധന നിക്ഷേപത്തിനും പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിനും ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നു. യൂണിറ്റിന്റെ വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരു പ്രൊജക്ട് റിപ്പോർട്ട് ആയി തയ്യാറാക്കേണ്ടതും ആയതിനു ജില്ലാ തല കമ്മിറ്റി യുടെ മുൻകൂർ അനുമതി നേടേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്രകാരം മുൻകൂർ അനുമതി ലഭിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുക. വിപുലീകരണ പ്രൊജക്ട് റിപ്പോർട്ടിനു അനുമതി ലഭിച്ച തീയതി മുതൽ പരമാവധി 4 വർഷ കാലയളവിൽ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യത്തിനു അർഹതയുള്ളത്. പദ്ധതി പ്രകാരം പരമാവധി രണ്ടു കോടി അമ്പത്തി ഒന്ന് ലക്ഷം രൂപ വരെ ധന സഹായം ലഭിക്കുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>എം.എസ്.എം.ഇ സംരംഭങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്താനായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും സർവ്വേ നടത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എം.എസ്.എം.ഇ.കളുടെ വളർച്ചയ്ക്കായി എല്ലായിടത്തും എം.എസ്.എം.ഇ. ക്ലിനിക് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ഡി)	<p>സംരംഭക വർഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി തുടങ്ങിയ സംരംഭങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം വിശകലനം ചെയ്യുന്നതിനും സംരംഭകർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന Enterprise Development Executive (EDE) മാർ, അതതു പ്രദേശങ്ങളിലെ സംരംഭങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചു വരുന്നു. പുതുതായി രൂപീകരിച്ച എല്ലാ സംരംഭങ്ങളും ഇവർ വീണ്ടും സന്ദർശിക്കുകയും ഇതിനായി പ്രത്യേകം വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുന്ന സുസ്ഥിരതാ പോർട്ടലിൽ അവരുടെ ഡാറ്റ രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യും. എന്റർപ്രൈസസിന്റെ പ്രവർത്തന നില, നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളികൾ/പ്രശ്നങ്ങൾ, അടച്ചുപൂട്ടാനുള്ള കാരണങ്ങൾ, പ്രവർത്തനരഹിതമായ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള പുനരുജ്ജീവനത്തിനുള്ള പദ്ധതികൾ, ആവശ്യമായ സഹായം/ മറ്റ് പ്രത്യേക ആവശ്യങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ഇവർ ശേഖരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>സംരംഭകരുടെ സംശയങ്ങൾ ദൂരികരിക്കുന്നതിനും അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഉപദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുമായി ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ഥാപിതമായിട്ടുള്ള സംവിധാനം ആണ് എം.എസ്.എം. ഇ ക്ലിനിക്കുകൾ. ഇതിനായി ഓരോ</p>

		<p>ജില്ലയിലും വിവിധ മേഖലകളിൽ പ്രാഗൽഭ്യം തെളിയിച്ചതും സംരംഭകരുടെ സംശയങ്ങൾ ദൂരീകരിക്കാൻ പ്രാപ്തമായവരുമായ വിദഗ്ധരുടെ ഒരു പാനൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ സംശയങ്ങളുമായി ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ എത്തുന്ന സംരംഭകരെ, സംശയം ദൂരീകരിക്കുന്നതിന് ഏറ്റവും അനുയോജ്യനായ പാനലിസ്റ്റുമായി കൂടിക്കാഴ്ചയ്ക്കും സംശയ ദൂരീകരണത്തിനും ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം മുഖാന്തിരം സൗകര്യം ചെയ്തു കൊടുക്കുന്നതാണ്. ഒരു പാനലിസ്റ്റിന്റെ സേവനം തൃപ്തികരമല്ലെങ്കിൽ അതെ വിഷയത്തിലെ മറ്റൊരു പാനലിസ്റ്റുമായി സംവദിക്കാൻ ഉള്ള അവസരം സംരംഭകന് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. ബാങ്കിങ്, ലൈസൻസുകളും അനുമതികളും, പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കൽ, കയറ്റുമതി, ജി.എസ്.ടി, നിയമം, മാർക്കറ്റിങ്ങ്, സാങ്കേതിക വിദ്യ എന്നീ വിഷയങ്ങളിലായാണ് നിലവിൽ പാനൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p>
<p>(ഇ)</p>	<p>വൺ ലോക്കൽ ബോഡി വൺ പ്രോഡക്ട് സ്കീമിന്റെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; പദ്ധതിപ്രകാരം ഉത്പന്നങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വിശദ പദ്ധതി രേഖ തയ്യാറാക്കാൻ ധനസഹായം നൽകുമോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഇ) One Local body One Product (OLOP) പദ്ധതിക്കു ഈ വർഷം ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ, ഒരു തദ്ദേശസ്ഥാപനം ഒരു ഉൽപ്പന്നം (One Local body One Product-OLOP) എന്ന ആശയം നടപ്പിലാക്കാനും പ്രസ്തുത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യ വർദ്ധനയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള വിശദമായ പദ്ധതി രേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് സഹായം നൽകുന്നതിനും വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ 640ഓളം തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ